

БАМ – страницы истории

час информации

Байкало-Амурская магистраль – это самая грандиозная стройка в мире со времен окончания Великой Отечественной войны. Она стала местом подвига десятков тысяч добровольцев со всех уголков нашей большой Родины.



Нынешний 2024 год – особый год для Байкало-Амурской магистрали. 50 лет исполняется с начала нового витка строительства БАМа, 40 лет со времени укладки «золотого звена» и 35 лет

с начала регулярного движения поездов.

20 сентября в Межпоселенческой центральной библиотеке им. А.Н. Апухтина для студентов техникума агробизнеса и сервиса состоялся час информации





«БАМ – страницы истории», подготовленный совместно с Советом ветеранов войны и труда.

Открыла встречу Председатель районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных

органов Лыженко Светлана Николаевна, которая рассказала, что каждого поколения нашей страны есть свои высоты: Днепрогэс и Магнитка, освоение целины и покорение космоса. Для



молодежи 70-х такой стал БАМ. Тысячи добровольцев со всей страны отправились в глухую сибирскую тайгу прокладывать грандиозный железнодорожный маршрут. Четыре с лишним тысячи стальных километров через тайгу,

болота, вечную мерзлоту. Шли, прорубая высокие горы и пересекая широкие реки, безлюдные дикие земли.



Библиотекарь

Федотова Вера

Ивановна познакомила присутствующих с историей строительства Байкало-Амурской магистрали.

Новостройка выдвигала сложнейшие научно-

технические проблемы, связанные с сооружением огромного количества мостов, тоннелей, виадуков, водопропускных труб. БАМ – это труд героев-первопроходцев, это славная страница истории нашей Родины. Новые станции, города и поселки. Выход к полезным ископаемым Сибири и Дальнего Востока. Более двух миллионов человек, которые прошли через величайшую стройку двадцатого века, могут сказать: «Горжусь, что был причастен».

О сложностях прокладки железной дороги, количестве людей, работавших на строительстве БАМа, использованной технике, возведенных мостах и тоннелях, новых городах и поселках, возникших в процессе строительства, протяженности железной дороги и легендарных личностях, связанных с БАМом участницам встречи рассказала библиограф Ребрищева Светлана Станиславовна.

Видео-презентация, подготовленная библиотекарем Красноперовой Еленой Евгеньевной, дополнила рассказ о Байкало-Амурской магистрали.

С большим интересом учащиеся смотрели документальные фильмы «Время гудит - БАМ» и «Дин Рид на БАМе».



В ходе мероприятия прозвучали стихи Владимира Гузий «Лучшая дорога нашей жизни», Валентина Кривчикова «Северомуйск», Ивана Минушкина «БАМ» посвящённые мужественным строителям Байкало-Амурской магистрали. (Читали Фарафонова Л.И., Хомякова Л.И, Минушкин И.М.).



Вечер украсили песни «Мой адрес - Советский Союз», «Бамовский вальс», «По Ангаре» в исполнении группы хора ветеранов «Вдохновение» (Худ. руководитель Симонович Г.Ф.)

К мероприятию была оформлена книжная выставка «БАМ – стройка века», где представлены книги о событиях великой трудовой эпохи, о важнейших исторических вехах строительства железнодорожной магистрали.



Старший мастер филиала Орловского техникума агробизнеса и сервиса Шкадова Любовь Гавриловна в своем выступлении заметила, что знание истории своей страны очень важно, особенно сейчас, в наше непростое время. Историю России мы, по праву, можем назвать памятью народа, жившего и живущего на территории нашего Отечества, учителем жизни во все времена.